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KITA ,AQUARELLIUS"

Frau Holle, Frau Holle, die schiittelt ihre Betten fur uns aus

Und natlrlich durfte der
Schneemann, an so einem
tollen Wintertag, nicht feh-
len. Alle Kinder halfen gro-
Be Kugeln zu formen. Eine
Mohre, Stock und ein roter
Eimer als Mutze, schon war
unser Schneemann fertig.
Es war ein wunderschoner
Vormittag fir alle, ob GroB

Kindertagesstatte
< . AQLArellius*

Hurra, es hat geschneit. Im
Januar meinte Frau Holle es
gut mit uns, wir wurden reich-
lich mit Schnee beschenkt.
Die Kinder freuten sich in den
Garten zu gehen und waren
total aufgeregt. Da wartete
jede Menge Schnee, der er-

kundet und entdeckt werden
wollte. Was wir Kinder damit
wohl alles machen kénnen?
Und schon ging es los mit
einer Schneeballschlacht!
Das Lied ,,Schneefléckchen,
WeiBréckchen® begleitete
uns nun den ganzen Tag.

oder Klein, wir hatten viel
SpaB, konnten erkunden,
entdecken, ausprobieren und
erleben! Dankeschoén liebe
Frau Holle!
Liebe GriiBe von den
Kindern und dem ,,AQUArel-
liusteam* KITA Merschwitz

Alles Gute zum Ruhestand

Ende Februar verabschiede-
te die Verwaltungsgemein-
schaft Ninchritz/Glaubitz
ihre langjéhrige Mitarbeiterin
Regina Uhlig in den Ruhe-
stand. Frau Uhlig arbeitete
seit 1994 in der Gemein-
deverwaltung und betreute
jahrelang mit viel Engage-
ment und Herz das Sachge-
biet Soziales, Schulen und
Kindereinrichtungen.  Viele
Wegbegleiter lieBen es sich
nicht nehmen, herzliche Ab-
schiedsgriiBe persoénlich
zu Ubermitteln. Auch unse-
re Kindereinrichtungen die
Kita ,,AQUArellius“ aus Mer-
schwitz, die NlUnchritzer Kita
,Kinderland“ und der Hort
,Schwalbennest“ sowie die
Kita ,,Bummi“ aus Glaubitz
nutzten die Gelegenheit, sich
fur die jahrelange Zusam-
menarbeit mit kleinen Stand-
chen und Présenten zu ver-
abschieden und bereiteten
Frau Uhlig damit eine groBe
Freude. Wir danken Frau
Uhlig flr die lange Zeit ihres
Wirkens bei der Gemeinde-

verwaltung und winschen
ihr fUr die Zukunft alles Gute
und Gesundheit. Mit ihrem
Austritt aus dem Arbeitsle-
ben Uberreichte Frau Uhlig
ihre Arbeitsaufgaben an ihre
Nachfolgerin  Frau Aileen
Volker, welche zukinftig als

Ansprechpartnerin  fir Ein-
wohnerinnen und Einwohner,
Schulen und Kindereinrich-
tungen in unserer Verwal-
tungsgemeinschaft zur Ver-
figung steht.
Das Team der
Gemeindeverwaltung
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Saisonstart
25.03.2023

,Limited Boose Boys”
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NUNCHRITZ

www.bunker-nuenchritz.de

o,

10% =
Rabatt g

fiir Deinen Verein!

Wir bedrucken
Eure T-Shirts und
Trainingskleidung.

Karl-Marx-StraBe 36 01612 Ninchritz  Telefon: (035265) 689 700
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OFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Beschliisse des Gemeinderates

vom 05.12.2022 03.03.2023

Gemeinde Niinchritz

Beschluss R 01/23

Offentliche Bekanntmachung
Annahme von Spenden

Liebe Bilrgerinnen und Biirger,
ich lade Sie zur Sitzung des Technischen Ausschusses
am Montag, dem 13.03.2023, um 19:00 Uhr

Beschluss R 02/23 :
Grunderwerb von StraBenflachen, Flurstlick 342/5 der Gemar-
kung Niinchritz, Ernst-Thalmann-StraBe, OT Ninchritz :

Beschluss R 03/23 :
Satzung zur 1. Anderung der Feuerwehrsatzung der Gemeinde
Nunchritz

Tagesordnung:
Beschluss R 04/23

Bestellung der Gleichstellungsbeauftragten der Gemeinde

Ninchritz Offentlicher Teil:

Beschluss R 05/23 _ : 1. BegriiBung, Feststellung der Beschlussfihigkeit und der Tagesordnung

Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan ,Wirtschaftsweg Roda” : 2. Bestitigung der Niederschrift des 6ffentlichen Teils des Technischen Ausschusses vom
: 13.02.2023

3. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO fiir den Neubau eines
Einfamilienwohnhauses, Grundstrafe 24, Flurstiick-Nr. 258/1, Gemarkung Zschaiten

4. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 Séichs.BO fiir die Ermrichtung
eines Anbaus an ein Wohnhaus, Emst-Thilmann-StraBe 13, Flurstiick-Nr. 341/3,

Sprechzeiten des Friedensrichters Gemarkung Niinchritz
: 5. Informationen der Biirgermeisterin
Sprechtag: Donnerstag, den 30.03.2023 ¥ 6. Anfragen der Ausschussmitglieder
Uhrzeit: 18.00 — 19.00 Uhr
Oort: Dorfplatz 1, 01612 Nunchritz |8 :
. : a Beger
Tel.-Nr. Gemeindeverwaltung: 035265 / 50018 Biirgermeisterin

INFORMATIONEN

ZWECKVERBANDES ABFALLWIRTSCHAFT OBERELBE
Fruhjahrsputz

Landkreis
MeilRen
Offentlicher Hinweis

Information an Landwirte und Land haftsbetriebe

Dem Landratsamt MeiBen liegt ein g dber die \ g der nachstehenden
Grundstiicke zur Genehmigung nach dem Grundsticksverkehrsgesetz vor.

Gemarkung GriBe in Nutzungsart gem. A ben im
(Gemeinde) ha Vertrag / Katasterkarte
NeuseuBlitz (Gde.| o0,0035 Verkehrsflache
Niinchritz)
NeuseuBlitz (Gde.| 1,0465 Gebdude- und Freifliche,
Niinchritz) Landwi dche

Leistungsfahige landwirtschaftliche Unternehmen, die zur Aufstockung ihres

Betriebes am Erwerb der Gn.mdstﬁcke Interessiert waren, wird Gelegenheit gegeben,

dem Land MeiBen, Krei Sachgeblet Forst und Landwirtschaft bis
zum 13.03.2023 ihr Erwerbsinteresse Bchr]fdlm zu bd(undm und mltzutellan welchen
konkreten Preis sie bei einer ] Er dh
Vorsorglich wird darauf hmgevusen, dass die Mitteilung eines Erwerbsinteressenten

keinerlei Erwerbsanspriiche begrindet und den Absender nicht zum Beteiligten am
Verwaltungsverfahren macht.

MeiBen, 28.02.2023

Aktenzeichen
20501/780.21, 173/23

Kontakt

Landratsamt MeiBen

Dezernat Technik | Kreisentwicklungsamt | Sachgebiet Forst und Landwirtschaft
Remonteplatz 8 | 01558 GroBenhain

Telefon: 03521 725-2487

Telefax: 03521 725- 24[!]

E-Mail: kea.landwi de

Internet; www. kreis-melssen de

In einer gemeinsamen Akti-

on der Kommunen und des
i Zweckverbandes Abfallwirt-
schaft Oberelbe soll den

,Dreckecken“ im Gemeinde-

gebiet wieder zu Leibe ge-

rickt werden. Die Gemeinde
Nlnchritz hat sich fir den

25. Méarz 2023 als Tag des
Frihjahrsputzes  entschie-
den. Wer entsprechende
,Dreckecken“ kennt und die-
se beseitigen mdchte, kann
im Blrgerservice der Ge-
meindeverwaltung Ninchritz
bis zum 23. Marz entspre-

chende Mdllsdcke erhalten.
Wo diese dann geflllt abge-
legt werden kénnen, erfahren
Sie bei der Abholung dieser.
Wir winschen uns viele flei-
Bige Helfer!

Die Gemeindeverwaltung

NUNCHRITZER HEIMAT- UND NATURFREUNDE
Fruhjahrsputz im Glaubitzer Wald

Die erste diesjéhrige Aktion
im Glaubitzer Wald findet am

© 25.03.2023 ab 9.00 Uhr statt.
: Treffpunkt

ist der Trimm-
Dich-Pfad. Je nach Anzahl

. der Teilnehmer werden wir

uns noch auf weitere Platze

verteilen. Es wird erst einmal
¢ der Frihjahrsputz stattfin-
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den, Handschuhe, Garten-
scheren, Laubrechen und
ahnliche Werkzeuge werden
bendtigt. Es gibt wieder viel
zu tun, so dass weitere Ein-
sétze folgen werden. Seit ei-
nigen Tagen fehlen mehrere
Schilder, sie wurden abge-
rissen. Dies finden wir nicht

schon, lassen uns aber nicht
die Freude am gemeinsamen
Schaffen nehmen.

Wir freuen uns auf lhre Teil-
nahme.

Die Niinchritzer
Heimat- und Naturfreunde
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11 Ortsteile — eine Heimat. Wir sind Nunchritz.

Wir arbeiten an einem Video, das die ganze Vielfalt und den Charme unserer Ortsteile zeigt. So wollen wir Interesse bei Arzten, Lehrern und Fachkraften fiir
Ninchritz wecken. Kommen Sie vor die Kamera und machen Sie mit bei unserer Kampagne: ,Wir sind Ninchritz!”.
non malus gmbh, Tel 035265 689 700, info@nonmalus.com

PRESSEMITTEILUNG

Servicepunkt in Groditz berat zum Glasfaserausbau

Deutsche Glasfaser berét
alle am Glasfaserausbau in-
teressierten Burgerinnen und
Birger aus Glaubitz, Groditz,
Ninchritz, Roderaue und
Zeithain in einem neu eroff-
neten Servicepunkt. Interes-
sierte kdnnen sich ab sofort
in der MarktstraBe 16, 01609
Groditz rund um das Glasfa-
serprojekt in ihrem Ort infor-
mieren. Deutsche Glasfaser
fuhrt derzeit eine Nachfrage-
blindelung in Glaubitz, Gro-
ditz, NuUnchritz, Roéderaue
und Zeithain durch. Damit
der Glasfaserausbau mog-
lich wird, missen sich min-
destens 33 Prozent der
Haushalte im  geplanten
Ausbaugebiet bis zum Stich-
tag am 30. April 2023 fir
einen Vertrag mit Deutsche
Glasfaser entscheiden. ,Wir
verstarken in den kommen-
den Wochen den direkten
Austausch mit den Burge-
rinnen und Birgern in den
Ortschaften”, sagt Christian
Morag, Projektmanager von
Deutsche Glasfaser. ,Der
Deutsche Glasfaser Service-
punkt bietet Burgerinnen und
Bulirgern eine zentrale Anlauf-
stelle wéhrend der Nachfra-
geblindelung fir alle Rick-
fragen zum Glasfaserprojekt.
Unser Team gibt Auskinfte
zur  Glasfaser-Technologie,
zu Vertragsinhalten und zu
den Voraussetzungen, die
fir einen erfolgreichen Aus-

Kontaktdaten:

bau erflllt sein muissen.”
Alternativ  kdénnen Interes-
sierte auch einen Beratungs-
termin in den eigenen vier
Wanden vereinbaren. In den
kommenden Wochen wer-
den Vertriebsmitarbeiter von
Deutsche Glasfaser von Tur
zu TUr gehen, Kontakt zu den
Anwohnern aufnehmen und
auf Wunsch informieren. Alle
Mitarbeiterinnen und Mitar-
beiter kdnnen sich ausweisen
und kommen der Aufforde-
rung dazu selbstversténdlich
nach. Der Servicepunkt be-
findet sich in der MarktstraBe
16, 01609 Groditz und 6ffnet
jeden Dienstag 10.00 - 13.00
Uhr und 14.00 - 17.00 Uhr.
AuBerdem ist das Vertriebs-
team unter der Rufnummer
02861 8133 410 telefonisch
erreichbar. Neben dem ei-
genwirtschaftlichen Glas-
faserprojekt ist Deutsche
Glasfaser auch im Rahmen
des geférderten Glasfaser-
ausbaus in Glaubitz, Groditz,
Nlnchritz, Rdderaue, Zeit-
hain und Wilknitz aktiv. Alle
Haushalte, die sich im Ford-
ergebiet befinden, k&nnen
unabhéngig vom Ausgang
der Nachfragebuindelung
einen eigenen Glasfaseran-
schluss mit staatlichen For-
dermitteln erhalten und sich
ebenfalls in dem Service-
punkt in Groditz informieren.
Informationen Uber Deutsche
Glasfaser und die buchbaren

Produkte sind online unter
www.deutsche-glasfaser.
de/lk-meissen verfligbar.
Hier finden Burgerinnen und
Birger auch Details Uber
den derzeitigen Stand der
Nachfragebiindelung sowie
aktuelle Nachrichten und
Termine zum Projekt. Un-
ternehmensgruppe Deut-
sche Glasfaser Die Unter-
nehmensgruppe Deutsche
Glasfaser ist der flihrende
Glasfaserversorger flir den
landlichen und suburbanen
Raum in Deutschland. Als
Pionier und Schrittmacher
der Branche plant, baut und
betreibt Deutsche Glasfaser
anbieteroffene Glasfaseran-
schlisse flur Privathaushalte,
Unternehmen und 6ffentliche
Einrichtungen. Sie strebt als
Digital-Versorger der Regio-
nen den flachendeckenden
Glasfaserausbau an und
tragt damit maBgeblich zum
digitalen Fortschritt Deutsch-
lands bei. Mit innovativen
Planungs- und Bauverfahren
ist Deutsche Glasfaser der
Technologiefiihrer fiir einen
schnellen und kosteneffizien-
ten FTTH-Ausbau. Die Unter-
nehmensgruppe zahlt zu den
finanzstarksten Anbietern im
deutschen Markt und verfligt
mit den erfahrenen Glasfase-
rinvestoren EQT und OMERS
Uber ein privatwirtschaftli-
ches Investitionsvolumen
von sieben Milliarden Euro.

Stefanie Becker, Koordinatorin Marketing und Kommunikation, s.becker@deutsche-glasfaser.de
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setlemnkreis Nachhilfe

$ Infos & Beratung:

Zeugnissorgen? Nachhilfe im Einzelunterricht oder in kleiner
Gruppe direkt in Niinchritz, Prifungsvorbereitung Abitur & Real-
L _fschule, Crashkurse, Onlineunt., Nachhilfe Gber Bildungspaket (BuT)

Tel. 035240 778735 oder im Internet unter
www.minilernkreis.de/nordsachsen

Steuern? wir machen das.

Christine Richter

Beratungsstellenleiterin
zertifiziert nach DIN77700

Glaubitzer StralRe 16, 01612 Ninchritz
= 035265/ 644944

Vereinigte L .

Lohnsteuerhilfe e.V.
LOHNSTEUERHILFEVEREIN

e-mail: Christine.Richter@vlh.de

www.Vlh.de

Wir beraten Mitglieder im Rahmen von § 4 Nr. 11 StBerG.

Offnungszeiten:

Montag
Mittwoch
Freitag

9.00 — 12.00 Uhr

14.00 — 18.00 Uhr
14.00 — 18.00 Uhr

9.00 — 12.00 Uhr

Wit

Raumausstattung

Wir schlieBen

unser Fachgeschaft!

Ab sofort
Totalraumungs-
verkauf!

Rabatte bis 70%

Parkstr. 2a - 01558 GroBenhain - Tel.: 0 3522 /5 047 00
oder unter www.raumausstattung-mittag.de
Mo. - Fr. 10:00 - 18:00 Uhr

01612 Nunchritz

Telefon: 035265 / 689713

E-Mail: d.hentschel@
nonmalus.com
Erscheinung: 14-tagig
Redaktionsschluss:
Freitag, 10.03.2023

Erscheinungstermin:
Mittwoch, 22.03.2023
Druck:

polyprint Riesa GmbH,
GoethestraBe 59
01587 Riesa

Telefon: 03525/ 72710
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Ausstellung ,QuerBeet”
von Birgitt Kﬁhler aus Niinchritz
2. April — 20. Juli 2023

Schautag mit Malerin am
Sonntag, 2. April 2023, 13-16.30 Uhr

Besichtigung der Ausstellung im HdG im Foyer
Di, Do, Sa, So, feiertags 10-17 Uhr / Mi, Fr 10-14 Uhr / montags geschlossen

-- Der Eintritt ist kostenfrei --

Museum Nunchritz
Sonderausstellung

Gasthof Niinchritz

- was blieb

Sammlung Lutz Kreisel

Vom 19.03.2023 bis 29.10.2023

im Museum Niinchritz, Dorfplatz 1
Gedffnet: sonntags 15.00- 17.00 Uhr
{an Feiertagen und in den Ferien nur nach Vereinbarung)
Eintritt: Erwachsene 0,50 €; Kinder ab 12 Jahre 0,25 €

Museum Nanschrilz Dorfpkate 1 016812 Nonchrite: Tol AN20250011
Mail: mussumdmnuenchritede: Janeh e i

Nunchritz im Wandel der Zeit — Teil 74

Wie im letzten Beitrag er-

wahnt war ich ab Septem-
ber 1985 zwar noch Lehrer
an der F.-Wolf-Oberschule
Nilnchritz aber nur noch an
drei Tagen in der sechsté-
gigen Woche mit Schulern
aktiv. Wie kam es dazu? Es
lag zwar schon einige Jahre

zurlick da war die Schulgar-
: tenarbeit, der Schulgarten-

unterricht Bestandteil des
Biologielehrplanes der Klas-
sen 5 und 6. 1985 war dies
aber nicht mehr der Fall,
man plante diesen nur noch

. fir die Klassen 1 - 4, z.T.

sogar  vegetationsbedingt.
Da ich von der Grundausbil-
dung Unterstufenlehrer war
und ehemals mit den 5./6.
Klassen im Schulgartenge-
lande Nlnchritz dem dama-
ligen Fachberater aufgefallen

. war, kam von diesem auch

der Vorschlag den Kollegen
aus Ndinchritz zu fragen,
ob er sein Nachfolger wer-
den mdchte. Der flihlte sich
geehrt, sagte ja, ging auch
anfanglich frisch ans Werk,
musste aber schon bald
merken, dass dies nicht sei-
ne Passion ist. Sein Vorgan-
ger ging in Rente und er hat-

te ab diesem Zeitpunkt zwei

Chefs, den in der Nlnchritzer
Schule und den im Padago-
gischen Kreiskabinett des
Kreises Riesa, teils mit vollig
neuen Aufgaben. Neben der

© Arbeit mit Schillern in der

angestammten Schule ergab
sich die Zusammenarbeit mit
den Lehrer, -innen, die in den
Schulen fir den Garten und
die Unterrichtsstunden ein-
gesetzt waren. Wie vieles in
der DDR war der Schulgar-

tenunterricht mit seinen Zie-

len recht positiv zu sehen, die
Umsetzung dieser aber nicht
einfach. So konnte ich erle-
ben, dass dort wo engagier-

te Krafte mit Lust und Liebe

am Werk waren, diese Ziele
angegangen wurden, nicht

zum Nachteil der Kinder. Dort

aber wo gewisse Vorausset-

¢ zungen nicht gegeben waren,
: war es Uber Jahre mihse-

lig Fortschritte zu erreichen.
Meine neue zuséatzliche Auf-
gabe machte mich manch-

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

mal nicht glicklich. Gliicklich
war ich noch einmal 1986 in
den Ferien mit Kindern deren
Eltern im CWN arbeiteten.
Vom Ferienlager Kolin aus
besuchten wir Kutna Hora
und Prag in der Tschechos-
lowakei und erlebten schéne
Ferientage. Meine Fachbe-
ratertatigkeit verlangte aber
auch positives Wirken in der
Stammschule. Dies war aber
unter den gegebenen Bedin-
gungen nicht einfach, da ich
ja auch noch Biologielehrer
in den oberen Klassen war.
So war es nicht immer leicht,
wenn ich frih in der 10.Klas-
se z.B. Genetikthemen mit
den ,,GroBen“ zu besprechen
hatte und anschlieBend mit
den Kindern der 1./2.Klas-
se in den Schulgarten ging.
Um aber einen Unterricht
mit effektiver Gartenarbeit zu
verbinden bedurfte es einer
gewissen Vorbereitung auch
Uber die Ferien. Ich fand
in der Durchfihrung eines
~Spezialistenlagers” in den
Sommerferien eine Mdglich-
keit daflr zu sorgen, dass mit
Schuljahresbeginn ordentlich
unterrichtet werden konnte.
Interessierte Kinder gab es
genug, ich konnte sogar aus-
wahlen. Sie arbeiteten mit
mir am Vormittag vier Stun-
den. Daich sie mit 1 Mark bei
den Ferienspielen angemel-
det hatte, er-hielten sie auch
eine Mittagsmabhlzeit in der
Schule und fir ihre Tatigkeit
eine Entlohnung/ pro Stunde.
Das Geld dafir bekam ich
u.a. in der einzigen Kaufhal-
le, die es damals in NUnchritz
gab. Entsprechend der Auf-
forderung des Kreisschulra-
tes an den Schuldirektor die

Ernteergebnisse an den Re-
ferenten flr Polytechnik zu
melden, liegen mir noch die
Originale vor. Am 28.1.1987
meldete die F.-Wolf-Ober-
schule fir das Jahr 1986:
Gesamtflache des Schulgar-
tens 750 Quadratmeter, 152
Schiler, Ernteergebnisse:
154 kg Mohren, 130 kg To-
maten, 100 Stck. Kohlrabi,
55 BlumenstrauBe, Gesam-
terlos 415,60 Mark. Als Fach-
berater durfte ich dann von
31 Schulen die gemeldeten
Ernteergebnisse zusammen-
fassen. 3 Schulen hatten zu
dieser Zeit keinen Garten. Ich
half ihnen bei der Planung
und Gestaltung. Was wur-
de angebaut? Spitzenreiter:
21x Klchenzwiebeln, 19x
Buschbohnen, 17x Kohlrabi,
14x Mohren und als Markier-
saat 13x Radieschen und
weitere 23 Kulturen. Also
eine gewisse Vielfalt, man-
che lieferten auch noch an
die vorhandene Schulkiche.
In einem der gréBten Schul-
garten in Riesa dreht sich
alles um Kaiserkronen und
Quitten. Der Erlés war so
hoch, dass nach 2 Jahren
fir die Schule ein damals
noch teurer Farbfernseher
gekauft werden konnte. Ich
in Ndnchritz und tw. auch im
Schulgarten der Teilschule
Glaubitz tatig strebte nach
Umwelterziehung und gért-
nerischer Praxis. Da sich
auch dieses Kapitel meines
Lebens Uber einen gewissen
Zeitraum erstreckte und es
Uber diese Zeit noch einiges
zu berichten gibt, mache ich
hier erst einmal Schluss. Wei-
teres folgt.

Tilo Jobst
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Veranstaltungsreihe ,Effiziente Energielosungen
fur Ihr Haus und Ihr Unternehmen!*

Die in den letzten Monaten
enorm gestiegenen Energie-
preise und immer knapper
werdende Ressourcen ma-
chen den sparsamen Um-
gang mit Energie und vor
allem die Anwendung al-
ternativer  Energieldésungen
notwendig. Dabei ist es ge-
rade flr Privatpersonen und
kleine Unternehmen schwer,
die richtige Entscheidung bei
der Auswabhl effizienter Mog-
lichkeiten zur Wé&rme- und
Stromversorgung zu treffen.
Aus diesem Grund planen

die ZTS GmbH Glaubitz
und der Elbe-Rdder-Dreieck
e.V. ab April 2023 eine Ver-
anstaltungsreihe ,Effiziente
Energielésungen fir Ihr Haus
und lhr Unternehmen!®. Ziel
ist es, Burger bzw. Unter-
nehmer bei der Suche nach
der richtigen Technologie zu
unterstitzen und Uber Ein-
sparpotenziale, rechtliche
Rahmenbedingungen sowie
Finanzierungs- und Foérder-
mdglichkeiten alternativer
Energieversorgungslésungen
zu informieren. Geplant sind

Geplante Termine und Themen:

Samstag, 29.04.2023:
Samstag, 03.06.2023:
Samstag, 01.07.2023:

wenig Schadstoffe

Fir eine nachhaltige Touris-
musentwicklung ist es wich-
tig, Sie als die Vor-Ort-Leben-
den zu involvieren, Ihnen den
Zusammenhang von Touris-
mus und dem Freizeitwert
der eigenen Region und des
Ortes aufzuzeigen und naher
zu bringen. Unter dem Mot-
to ,,Dresden Elbland - Erlebe
deine Region“ werden die
Tourist-Informationen im Elb-
land und der Tourismusver-
band Elbland Dresden daher
am Sonntag, den 26.03.2023
einen Blick hinter die Kulis-
sen des Tourismus gewah-
ren, insbesondere auch fir
die einheimische Bevolke-
rung. Auch das Weindorf
Diesbar-SeuBlitz hat an die-
sem Tag einiges zu bieten.
So 6ffnet das Haus des Gas-
tes mit Tourist-Information
noch vor Saisonbeginn am
Sonntag, den 26.03.2023
von 10.00 - 16.00 Uhr seine
Turen, um sich vorzustellen.
Eine kostenfreie Besichti-
gung des Hauses mit Natur-

drei Veranstaltungen, die von
April bis Juli 2023 jeweils :
Samstag von 10.00 bis 12.00 :
Uhr im Technologiezentrum :

Thomas :
stattfinden. :
Die Teilnahme an den Ver- :
anstaltungen ist kostenfrei. :
Sie interessieren sich fiir die :
Veranstaltungsreihe? — Dann
melden Sie sich unter Tel.: :
Mail: :
vetter@elbe-roeder.de (Petra
Vetter). Weitere Informatio-
nen finden Sie auch unter

Glaubitz  (neben
Philipps-Markt)

035265/51203 oder

www.elbe-roeder.de.

Photovoltaik — Solarstrom, der sich rechnet
Warmepumpe - Clever heizen
Holzvergasung und Holzhackschnitzel — Hoher Wirkungsgrad,

DRESDEN ELBLAND

Sozialkaufhaus Nunchritz

ASG - Anererkannte Schulgesellschaft Sachsen mbH,
NL Nordsachsen, BahnhofstraBe 120, 04774 Dahlen/
Standort: 01612 Ninchritz Adolph-Kolping-Platz 1

ZEIT FUR KLEIDERWECHSEL

WIR VERANSTALTEN AM 23.03.2023
AB 10.00 UHR EIN FRUHLINGSFEST!

FUR SPEISEN UND GETRANKE IST GESORGT!

Wir freuen uns auf lhren Besuch, Ihr Team vom Sozialkaufhaus!

ASG

Sachsen

TOURISMUS

Erlebe deine Region, auch in Diesbar-Seuiilitz

schutzausstellung, Trausaals
und Raumen fir private Fei-
ern ist méglich. Nebenan im
Weincafe Anno 1272 wer-
den Sie mit Kaffee, Kuchen
und Wein versorgt. Auch die
historische Heinrichsburg
wird mit Weinausschank und
Weinbauausstellung gedffnet

sein und in der Schlosskir-
che wird es 11.00 und 15.00
Uhr kostenfreie Kirchenflih-
rungen geben. Das Weingut
Lehmann wird an diesem Tag
einen Einblick in die Planung
seines Events ,Wein und Gril-
len“ geben, inkl. der Verkdsti-
gung 2er Jungweine sowie

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

eines Ausschnitts aus ihrem
5-Gang-Meni. Im  Weingut
Jan Ulrich kdénnen Sie au-
Berdem 15.00 und 16.00 Uhr
an einer Kelterhausfiihrung
teilnehmen, auch hier gibt es
eine 2er Weinprobe inklusi-
ve plus Glas. Weiterhin ladt
Familie Dietrich zu Fihrun-

gen durch seine behinderten-
gerechten Ferienwohnungen
und Familie Putzke zur Be-
sichtigung seines Ferienhau-
ses ,Zum Goehrischblick®
ein. Gern kénnen Sie sich an
der  MietOn-Ausleihstation
auf dem Schlossparkplatz
ein Fahrrad leihen und das
Angebot testen, am Aktions-
tag erhalten Sie dafir 30%
Nachlass. Auch in MeiBen,
Radebeul, Weinbdhla und
Moritzburg finden Sie zahl-
reiche Angebote an diesem
Tag.

Nahere Informationen zum
weiteren Programm und
allen Aktionen, Kosten,
genaue Uhrzeiten und An-
meldedaten finden Sie un-
ter www.elbland-dresden.

de/erlebe-deine-region Im
Rathaus Ndinchritz, am
Haus des Gastes SeuBlitz
und am Parkplatz SeuBlitz
erhalten Sie ab Marz auch
den ausflhrlichen Flyer
zur Veranstaltung.
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Zu den Schwerpunkten des
LEADER-Gebiets Elbe-R6-
der-Dreiecks gehért  die
Férderung von Tourismus
und Naherholung in unserer
Region. Deshalb ist es eine
gute Tradition, sich auf der
Dresdner Reisemesse zu
prasentieren. In den letzten
funf Jahren wurden knapp
700.000 Euro fir den Tou-
rismus im Dreieck-Gebiet
zwischen Groditz, GroBen-
hain, Zeithain und Ninchritz
aus dem LEADER-Fo6rder-
programm bereitgestellt.
Nach 2-jahriger Pause fand
in diesem Jahr wieder eine
Reisemesse statt. An ei-
nem  Gemeinschaftsstand
Elbe-Roder-Dreieck, Stadt
GroBenhain und Schraden-
land stellte sich auch der
Tourismusverein Sachsische
Elbweindorfer einem breiten

ELBE-RODER-DREIECK e.V.

Das Elbe-Roder-Dreieck auf der Dresdner Reisemesse

Publikum vor. Der Andrang
war an den 3 Tagen mit Uber
30.000 Besuchern nicht nur
bei der Messe insgesamt
sehr groB, auch an unse-
rem Stand gab es kaum 1
Minute ohne Interessenten.
Besonders gefragt war In-
formationsmaterial zu Rad-,
Wander- und Motorradtou-
ren, aber auch zu den Se-
henswirdigkeiten  unserer
Region. Nicht nur Zabeltitz
und Diesbar-SeuBlitz erwie-
sen sich hier als interessan-
te Alternative zu den umlie-
genden Besuchermagneten,
auch viele kleine touristische
Highlights konnten vorge-
stellt werden. Am Sonn-
abend préasentierte sich die
Ortsweinkonigin  Michelle |I.
am Stand und war mit ihrer
herzlichen und aufgeschlos-
senen Art eine Bereiche-

rung fir die Prasentation der
Sachsischen Elbweindorfer.
Vielen Dank fir die Unter-
stitzung. Ein Dankeschén
an das Regionalmanage-
ment Elbe-Rdéder-Dreieck flr

die Organisation des Stan-
des sowie an das Standper-
sonal, das 3 Tage von 10.00
bis 18.00 Uhr die unz&hligen
Fragen der Besucher beant-
wortete. Die Forderung des

Tourismus in unserer Region
wird auch in der neuen For-
derperiode 2023-2027 ein
Schwerpunkt des Elbe-Ro-
der-Dreiecks sein. Eine Pré-
sentation auf der Dresdner
Reisemesse 2024 ist daher
bereits fest eingeplant. An-
fang Méarz 2023 wird mit
der Anerkennung der LEA-
DER-Gebiete fir die EU-For-
derperiode 2023-2027 der
Startschuss fur die Weiter-
fihrung der LEADER-Férde-
rung im Elbe-Réder-Dreieck
erfolgen. Auch bei uns wird
in den nachsten Jahren an
vielen kommunalen, ver-
einseigenen und privaten
Objekten das Schild zu se-
hen sein ,Geférdert mit Mit-
teln vom Freistaat Sachsen
und der EU”.

Petra Vetter, Otmar Gehre

Die Natur- und Landschafts-
fUhrer im Elbe-Rdder-Dreieck
laden auch 2023 zu zahlrei-
chen FlUhrungen durch un-
sere schéne Heimat ein. Bei
spannenden und kurzweili-
gen Touren durch die Regi-
on entdecken Sie so manch
landschaftliche  Besonder-
heit oder begeben sich auf
Spurensuche zu unserer
Heimatgeschichte. Um die
Vielfaltigkeit an Naturerleb-
nissen im Elbe-Réder-Drei-
eck einem breiten Publikum

DER FRUHLING STEHT VOR DER TUR - RAUS IN DIE NATUR
Neues von den Landschaftsfiihrern im Elbe-Roder-Dreieck

naher zu bringen, haben die
Natur- und Landschaftsfiih-
rer drei neue Touren ausge-
arbeitet. Lassen Sie sich auf
nun schon dreizehn unter-
schiedliche Rad- und Wan-
dertouren in die Schonheit
unserer Region mitnehmen.
Entdecken Sie die majes-
tatischen Eichen und Bu-
chenwélder des ehemaligen
Staatsgebietes  ,Hoische®,
begeben sich auf die Spu-
ren August des Starken oder
der bewegenden Militérge-

schichte Zeithains. Um raus
aus dem Alltag zu kommen
und die Kraft der Natur wir-
ken zu lassen, ladt das Krau-
terweiblein Biggi auf ihrer
neuen Tour in ihren Krauter-
garten. Entschleunigen sie
im ,,Kreis der Ruhe® oder ge-
nieBen die Faszination vom
Geruch frischer Gewlrze
und Kréauter. Alle Touren sind
zu festen Terminen oder in-
dividuell buchbar. Ob als Fa-
milien- oder Firmenausflug,
Geburtstagsgeschenk oder

Ausflug mit dem Verein -
nehmen Sie einfach mit den
Landschaftsfihrern Kontakt
auf. Diese helfen lhnen gern
bei der Planung. Nahere In-
formationen zu den angebo-
tenen Touren finden Sie auch
unter www.elbe-roeder/frei-
zeit/gefuehrte-touren.de..
Kleiner Tipp: Hier finden Sie
noch viele weitere Vorschla-
ge fur Ausflige. Schon mal
zum Vormerken: Die ersten
Flihrungen beginnen im Ap-
ril. Das vielfaltige Angebot

an geflhrten Touren hat der
Elbe-Rdder-Dreieck e.V. in
einer kleinen Broschire zu-
sammengestellt. Diese kann
kostenfreiim Vereinsbiiro des
Elbe-Rdder-Dreieck e.V. un-
ter Tel.: 035265/ 51203 oder
Mail: vetter@elbe-roeder.de
angefordert werden. Weiter-
hin liegen die Broschiiren in
den Gemeindeverwaltungen
und Tourist-Informationen im
Elbe-Rdder-Dreieck sowie in
der Tourist-Info Riesa aus.

MULL NICHT VERGESSEN!

Entsorgungstermine fir alle Ninchritzer Ortsteile

é Y

I L WOHNMOBIL-CENTER
Am Wasserturm

Wir kaufen
Wohnmobile + Wohnwagen

Hotline

03944-36160

kostenlos und unverbindlich
ein Angebot anfordern

www.wm-aw.de

BIoabfall: ....cooieeeeeeee e e e e 14.03./ 21.03.2023
(G 7= o= o ] 1= U 15.03./ 29.03.2023
RESTADTAIL: «.ceeeeeeeee e ———————————————rrraaaaaaaaas 20.03.2023
=T o 1= o PP 31.03.2023

Bei Ruckfragen wenden Sie sich bitte an Remondis unter der Telefonnummer: 03525 / 529210
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MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT NUNCHRITZ
Klubaktivitaten im Monat Marz

Unsere regelméaBigen
Themennachmittage:
jeden Montag:

14.00 Uhr, Spielenachmittag
im Klub

jeden Dienstag:

14.00 Uhr, Gymnastiknach-
mittag im KluB

Aktuelle weitere Veranstal-
tungen:

Mittwoch, 08.03.2023

14.30 Uhr, Frauentagsfeier

Donnerstag*, 16.03.2023
07.30 Uhr, Treff am Bhf.
Nunchritz zum 2. Wander-
tag 2023 mit Besuch im Ka-
melienhaus  Schlossanlage
(Unkosten 3€)

Donnerstag*, 16.03.2023
15.00 Uhr, Kegeln Jus-
tus-von-Liebig-StraBe
Montag*, 20.03.2023

10.30 Uhr, Frauentagsfahrt
»Zu den 3 Rosen” nach Win-
kel “jetzt kommt die StBe“ u.

Mittwoch, 29.03.2023
(geanderter Termin):

14.30 Uhr, Kaffeenachmittag :
in der Kombi mit dem Gro-
Benhainer Gefligelhof ,Amu-
santes rund um Huhn und Ei”

* alle diese Aktivitdten auch :

fiir Nichtmitglieder

Wir bitten fiir alle Veranstal-
tungen um Anmeldung bei
unseren Ansprechpartnern,
da die Teilnehmeranzahl un-

Pflegedienst \

Kerstin Steuer GmbH

Sprechstunde
~pflegende Angehérige”

am 21. Mdrz ab 13.00 Uhr

Bitte Termin unter 035265-60519 vereinbaren!

fur unsere Mitglieder im Fo- Tanz
yer der Wackersporthalle,
Programm mit dem ,,Duo As-

toria®

Sonntag*, 26.03.2023
17.00 Uhr, Kulturschloss Grh.
Besuch der Oper ,,Don Gio-

ter Umstanden begrenzt ist.

FUSSBALL - SPIELANSETZUNGEN

FSV WACKER NUNCHRITZ 1913 e.V.

Samstag, 11.03.2023
9.30 Uhr | E-Jugend
FSV Wacker Nunchritz : SG Canitz
15.00 Uhr | Herren
FSV Wacker Nunchritz : FV Groditz 1911 2.
Sonntag, 19.03.2023
9.00 Uhr | D-Jugend
SpG Fortuna Leuben/ Barnitz : FSV Wacker
Nunchritz
10.30 Uhr | E-Jugend
TSV 1862 Radeburg 1. : FSV Wacker Nunchritz
14.00 Uhr | Herren
SV Deutschen Bora : FSV Wacker Niinchritz

Samstag, 11.03.2023
13.00 Uhr | A-Jugend
SpG Priestewitz/Merschwitz : SpG Tauscha/Lam-
pertswalde/Berbisdorf
15.00 Uhr | Herren
TSV Merschwitz 1912 : SpG Radeburg/Tauscha 2.
Sonntag, 12.03.2023
11.00 Uhr | B-Jugend
SpG Borna/ Strehla/ Canitz : SpG Rdderau /
Merschwitz
11.15 Uhr | C-Jugend
SpG Merschwitz /Rdderau /Priestewitz : SpG
Stahl Riesa 2./Hirschstein
Samstag, 18.03.2023
10.30 Uhr | C-Jugend
SV Stauchitz 47 : SpG Merschwitz /Réderau /
Priestewitz

TSV MERSCHWITZ 1912 e.V.

Samstag, 25.03.2023
15.00 Uhr | Herren
FSV Wacker Nunchritz : Weistropper SV/Klipp-
hausen
Sonntag, 26.03.2023
9.00 Uhr | E-Jugend
GroBenhainer FV 2. : FSV Wacker Niinchritz
10.00 Uhr | D-Jugend
SV Saxonia Nauwalde : FSV Wacker Nunchritz
Donnerstag, 30.03.2023
17.30 Uhr | D-Jugend
FSV Wacker Niinchritz : SV Lampertswalde

11.00 Uhr | A-Jugend
JFV Elster-Roder 1 : SpG Priestewitz/Merschwitz
13.00 Uhr | Herren
TSV Merschwitz 1912 2. : SV Motor Sérnewitz
15.00 Uhr | Herren
TSV Merschwitz 1912 : SV Borna
Sonntag, 19.03.2023
09.30 Uhr | D-Jugend
TSV Merschwitz 1912 : TSV 1862 Radeburg
10.30 Uhr | B-Jugend
SpG Roderau / Merschwitz : SpG Lampertswalde/
Tauscha/Berbisdorf

Der Vorstand der
Mitgliedergruppe der :
Volkssolidaritédt Niinchritz :

Seit 25 Jahren -

~Mehr als nur Betreuung”

Pflegedienst Ansprechpartner: Kerstin Steuer

Glaubitzer Straf3e 23, 01612 Niinchritz
Telefon: 035265 / 60519 - Fax: 035265 / 53772
\_ www.pflegedienst-steuer.de - pflegedienst-steuer@gmx.de y

SV Chemie Nunchritz e.V.

Nic

..... Uhr _(am Sgieltag)

Sportfreunde aller

Altersklassen (mannlich/weiblich), die nicht
aktiv in einem Verein Tischtennis spielen.

In Spielpausen kann ,,gegen‘ den
Ballroboter gekampft werden!

(Speisen und Getranke zur Verpflegung der Sportler und Gaste werden giinstig angeboten.)
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TERMINE, PROGRAMME UND ANGEBOTE
Vereinigte Ev.-Luth. Christus-
gemeinde Zeithain

Donnerstag, 09.03.2023
19.30 Uhr, Bibelwoche in
Glaubitz, Pfr. Scheiter & Po-
saunenchor

Freitag, 10.03.2023

19.00 Uhr, Sing & Pray in
Glaubitz, Thomas Deffke
Okuli, Sonntag, 12.03.2023
10.00 Uhr, Gemeinsamer
Gottesdienst in  Kreinitz,
Pfr. Scheiter, anschlieBend
Gemeindeversammlung
Freitag, 17.03.2023

19.30 Uhr, Lebenslieder von
und mit Helga Zink in der Kir-
che Zschaiten

Latare

Sonntag, 19.03.2023

09.00 Uhr, Gottesdienst mit

Abendmahl in Glaubitz, Pfr.

Scheiter

10.30 Uhr, Gottesdienst mit
Abendmahl in Zschaiten, Pfr.
. Teezeit:

Scheiter
Freitag, 24.03.2023

19.00 Uhr, Taize-Andacht in :

Glaubitz, Monika Heinig
Judica
Sonntag, 26.03.2023

09.00 Uhr, Gottesdienst in

Glaubitz, Pfr. Scheiter

10.30 Uhr, Gottesdienst in

Nudnchritz, Pfr. Scheiter
Palmsonntag, 02.04.2023

09.00 Uhr, Gottesdienst in :

Zschaiten, Pfr. Scheiter

10.30 Uhr, Gottesdienst in :

Glaubitz, Pfr. Scheiter

Monatsspruch Méarz 2023

Was kann uns scheiden von der Liebe Christi?

o

Inhaber: Jorg Wagenhaus

Glaubitz: Bahnhofstral3e 79

V% i! = Tag & Nacht Telefon: (03 52 65) 5 68 34

Groditz: Marktstraf3e 33 - Ecke Reppiser Strafie
Tag & Nacht Telefon: (03 52 63) 3 12 40

Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen Sie uns an, [
wenn unsere Dienste benotigt werden. Nach Absprache -
kommen wir auch gern zu Ihnen nach Hause.

Nur Fachbetriebe fiihren dieses Zeichen

Rémer 8,35

i
BESTATTER

Zertifiziert und
vom Handwerk geprift

Begegnungsstatte Nunchritz

Frihstickstreff:
wochentlich donnerstags,
9.00 - 10.30 Uhr, Frau Azen-
dorf

Frauenkreis:

Donnerstag, 16. Méarz 2023,
14.30 Uhr, Fr. Leber

Freitag, 10.03.2023,
17.00 Uhr, Frau Schneider

Basteln/Spielen:

Freitag, 17.3.2023, 17.00 Uhr,
Fr. Schneider und Fr. Riedel
Soziale Beratung:

Um telefonische Anmeldung
wird gebeten!

Herr Eisenhauer,

Tel. 03525/ 734319

KIRCHGEMEINDE GLAUBITZ

Angebote fur Jung und Alt

Gebetskreis:

wochentlich montags, 18.30
—19.30 Uhr mit Pred. Seifert,
im Pfarrhaus Glaubitz
Hauskreis Glaubitz:
montags, 19.30 Uhr im
Gemeinderaum Glaubitz,
Info bei G. Schonfelder und
J. Broschwitz,

Tel.: 0152/ 58949571
Vorschulkreis:

Herzlich eingeladen sind
auch die Streumener Kinder!
Samstag, 11. Méarz 2023,
9.30 — 11.00 Uhr, Fr. K. Tam-
mer

Konfirmandenzeit:

7. Klasse: Sonnabend, 11.
Marz, 10.00 — 15.00 Uhr Kon-
titag in Strehla

8. Klasse: montags, 16.15
Uhr, Gemeindezentrum Gro-
ba - Konfirmandenunter-
richt, dienstags, 16.15 Uhr,
Gemeindezentrum Gréba -
Konfirmandenunterricht
Christenlehre:

dienstags, 16.30 - 17.30
Uhr, Gem.-haus Glaubitz mit
Gem.padn. Angela Grubler
Sing And Pray:

Freitag, 10. Marz 2023, 19.00
Uhr, Gem.-Haus Glaubitz

Posaunenchor Glaubitz:
donnerstags, 19.30 Uhr,
Gemeindehaus, Herr Burk-
hardt, Tel.: 0175/ 6669103
Singkreis Glaubitz:
mittwochs, 19.30 Uhr,
Gemeindehaus, Fr. Giegold,
Tel.: 0173/ 1615979
Singkreis Zschaiten:
donnerstags, 19.00 Uhr, CL-
Raum in Kirche Zschaiten, Fr.
Giegold, Tel.: 0173/ 1615979
Kurrende:

Sonnabend. 18. Méarz 2023,
9.30 - 10.15 Uhr, im Gem.-
haus Glaubitz mit Ulrike Gie-
gold, Tel.: 0173/ 1615979

Stidtisches Bestattungswesen Meiflen GmbH
Meillen Nossener StraBe 38 03521/452077
Krematorium Durchwahl 453139
Nossen BahnhofstraBe 15 035242/71006
Weinbohla  HauptstraBe 15 035243/32963
GroBenhain Neumarkt 15 03522/509101
Riesa Stendaler Strafie 20 03525/737330
Radebeul MeiBner StraBe 134 0351/8951917
Krematorium ...die Bestattungsgemeinschaft

BEREITSCHAFTSDIENST/ NOTRUFNUMMERN

Dipl.-Stom. Tom Gréafner
Ludwig-v.-Beethovenstr. 34
01609 Groditz

Tel. 035263/ 67029
18./19.03.2023

09.00 - 11.00 Uhr

Dr. med.dent. Anke Réthig

Zahnarztlicher Bereitschafts-

dienst
11./12.03.2023 HauptstraBe 82
09.00 — 11.00 Uhr 01587 Riesa

Tel. 03525/ 733981

Arztlicher Notdienst: ...............
Rettungsdienst: .........cccccoeee
Polizei: ....ooccoiiiiiiiiiiiis
Polizeirevier Riesa: .................
ADWASSEN: ..o,

Kostenfreies Servicetelefon: ...

WICHTIGE NOTRUFNUMMERN

................................ 116117
...................................... 112
...................................... 110
.................... 03525/ 710-0
................... 03525 / 5034-0
................... 0800 / 6686868

(auBerhalb der Betriebszeiten des AZV Elbe-FloBkanal)
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